

新春走基层

在湖滨小区拆迁过程中，西高皇街道坚持走进群众、为了群众，让搬迁户顺心、舒心——

走好“定制服务”两步棋

“给老张家买个电视机这事儿惦记了一春节，今儿一定得把电视机给老张送上门。”2月18日，春节过后上班第一天，新华区西高皇街道中央花园社区居委会副主任孔培学就上街买电视机去了。

老张是中央花园社区湖滨小区的搬迁户，今年2月7日从湖滨小区搬离，也是西高皇街道搬迁工作“定制服务”的受益者。

提及“定制服务”，要从西高皇街道对湖滨小区的拆迁工作说起。

为了城市发展建设需要，处于新老城区接合处的西高皇街道承担着很重的开发改造任务，其中紧邻建设路、位于白鹭洲国家城市湿地公园对面的湖滨小区是拆迁的关键区域。

“拆迁是城市发展的需要，也是基层干部工作中必不可少的一课。上好‘这一课’，要走好两步棋：走进群众、为了群众。”

2月18日采访中，西高皇街道党工委书记陈雷深有感触地说，“定制服务”正是基于此而考虑的。

“定制服务”第一步，要走进群众、了解群众需求。去年5月21日，新华区成立湖滨小区改造征迁领导小组，紧接着西高皇街道迅速成立工作指挥部。“204户居民，7个班子成员分7组实行分包，每人大概分包28户左右。对于这28户的情况，每名班子成员都要做到了然于心。”陈雷说。

有住户要补偿款；有住户要新房；有住户愿意搬迁，但是或子女或儿媳之间有分配纠纷导致搬迁合同签不了；有住户别处有房产，既不要钱也不要房，想把湖滨小区的住房卖掉由买主再来谈后续新房问题。前两种情况好办，对于后两种，西高皇街道还要承担起“调解纠纷”“卖房”的职责。

“只要群众顺心，俺一天三遍上门调解都愿意。”西高皇街道司法所所长宗学存说。翻开宗学存记录的搬迁户调解本，上面密密麻麻写着每家每户的特殊情况。

而翻开西高皇街道综治中心主任代亚勇的手机通讯录，很容易让人误以为他是房产中介。买房程女士、买房王先生……将近20个买房人的信息至今还保留在他的手机里。

帮助卖房也要看情况，不能不顾群众实际情况。“老张家条件差，就一处房产，夫妻二人没固定收入，还有个身患重疾的女儿。如果只图让老张家签搬迁合同，那么直接帮他卖房子就省事儿。但是这样很可能将来有一天老张家的生活会更加困难。”西高皇街道党办主任余艳娇说，既然是“定制服务”，就得把“定制”真正做到搬迁户心坎上。

于是，余艳娇和孔培学多次去老张家讲解利害关系，最终老张想通了。而搬迁后的老张，还成了西高皇街道的困难帮扶对象。2月9日，余艳娇和孔培学发现老张家的电视机坏了，而老张的爱好就是热热闹闹看电视。“赶紧想办法！”得知情况的西高皇街道办事处主任赵文婷，在2月10日（腊月二十九）专门联系辖区爱心企业为老张家协调了一台二手电视机的费用。不料临近年关，春节前没买到。2月18日（正月初七）刚上班，赵文婷就安排孔培学去落实此事。

“走进群众，用心用情用力去问需求；为了群众，落实好落地需求，不仅搬迁工作如此，接下来的拆迁、回迁工作更应如此。”陈雷说，今年2月7日，湖滨小区204户居民全部顺利搬迁、安置到位，目前拆迁工作已完成70%，拆迁完毕后迅速开工建设，争取让搬迁群众早日住上新房。（本报记者 毛玺玺）

你休息我工作 舍小我为大家

全市“绿马甲”春节期间坚守岗位

本报讯（记者韩江法）2月19日，在白鹭洲国家城市湿地公园，众多市民在散步、健身、闲谈、跳舞、观鱼、遛狗，怡然自得；公园各处，身穿绿马甲的公园管护人员在开展防疫、浇水、除草、松土、保洁、安保等工作，忙碌不停。

据市园林绿化中心负责人介绍，自2月11日（大年三十）以来，全市各个公园、广场每天都是这样的场景，该中心一千余名职工放弃了休息时间与与家人团聚的机会，早出晚归，辛勤付出，为全市人民营造了安全、舒适、整洁、优美的游园环境。

春节期间，我市天气晴好，超过10万名市民游客涌入滨河公园、动物园、盆景园、鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园等处，园容管理压力增大。市园林绿化中心启动应急预案，各公园、广场管护人员全员上岗，加强秩序管控，重点做好门口值守、流动巡逻，确保园区安全稳定、秩序井然。

该中心对滨河公园、盆景园、动物园采取分时入园措施，将入园人流控制在饱和量的75%；在各公园、广场入口安排专人值守，设置疫情防控台，进行小喇叭不停播放疫情防控相关知识宣传，设置健康码、测温枪、登记台账；在各公园、广场入口处划定一米线，对需要排队的情况进行及时提醒；每天对园区内的公厕、健身器材、座椅、垃圾箱、栏杆和游乐设施等进行4次消杀；加强对各园区内人员聚集、不戴口罩人员的劝导；针对重点区域，除正常清扫外，还增加保洁频次，有垃圾立即清除，做到环境时时保持整洁。

该中心与环保、公安、城管等部门加强联合管控，在鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园、滨河公园、湛河公园、滨河广场、青年公园、火车站广场等11个点位严格监管，禁燃禁放烟花爆竹。调动中心党员突击队、复转军人突击队、女子突击队300余人加入禁燃禁放队伍，充实夜间力量。

游客人流量增大给各公园、广场卫生保洁带来很大压力，该中心各公园、广场管护人员利用晚上6点后人流较少时段，对园区进行清洗，重点对公园广场门楼、墙面、游乐设施、售货亭、园路等进行冲洗，确保园区内外干净整洁。

截至2月19日，该中心定时对公园、广场的公厕、健身器材、无障碍设施、垃圾箱（含垃圾清运车）、道路、门楼等公共设施开展消毒约1500余次，游乐设施消毒约260余次，劝离聚集人员5万余人次，取消园区内团体活动200余处，修剪乔、灌木5万余株，冲洗路面35万余平方米，清理小广告210处，垃圾清运5310立方米。



农民春耕

▲2月19日上午，郟县王集乡侯店村5组种粮大户杜国杰夫妇在追施有机肥。为确保今年粮食丰收，在郟县农业农村局、农机局农技人员的指导下，村民或为冬小麦喷水灌溉或追施有机肥。

本报记者 张鸿雨 摄



烟农育苗

▲2月18日，在宝丰县闹店镇洪寺营村烤烟育苗基地，烟农将烟苗放入盘内。近年来，闹店镇成立了烟叶种植专业合作社，烟叶部门、镇农业服务中心及合作社共同为烟农提供相关技术培训、业务指导、物资储备和育苗供应及收购等服务，实现了集中育苗、适时移栽采收、专业化烘烤，为高效发展烤烟种植奠定了良好基础。

本报记者 巫鹏 摄



林场绿化

▲2月19日上午，暖阳高照，在沙河边晋山县国有林场一工区，该场职工在给树苗涂刷石灰。自去年冬季至今，该场一工区植树1200多亩，新植树苗多为刺槐和速生楸树，长大后能起到防风固沙作用。

本报记者 常洪涛 摄

刘江调研交通重点项目节后复工情况时指出

科学规划有序施工 加快进度保质保量

本报讯（记者程颖）2月19日上午，副市长刘江带领市政府办、市交通运输局等单位的负责人，调研交通重点项目节后复工情况。

刘江一行先后来到鹰城大道项目全线、东部客运枢纽站施工现场和许南路东移项目市区段、叶县段，实地察看项目建设进度，详细了解防控措施落实、工人返岗、施工组织、资金保障等情况，现场协调解决项目推进中遇到的问题。

刘江指出，加强交通重点项目建设，对完善我市交通运输体系、

方便群众出行、促进经济发展具有十分重要的意义。各级各单位要统筹抓好疫情防控和交通运输项目建设，迅速组织人员全面返岗，抓住当前施工的有利时机，精心组织、科学规划、有序施工；要细化优化施工方案，千方百计加快工程建设进度，同时保证好工程质量和施工安全。项目沿线政府和有关部门要增强服务意识，积极帮助协调解决项目推进中遇到的困难和问题，为项目建设营造良好的外部环境。

今年高考时间仍为6月7日至8日

每个考点配备防疫副主考

本报讯（记者孙鹏飞）记者2月19日从市招办获悉，教育部近日发布《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》和《2021年普通高等学校招生工作规定》，明确今年普通高考全国统考于6月7日至8日举行。

根据教育部通知及有关规定，今年普通高考全国统考具体科目考试时间安排为：6月7日9:00至11:30考语文，15:00至17:00考数学；6月8日9:00至11:30考文科综合/理科综合，15:00至17:00考外语。

按照要求，各地要认真落实国家教育考试组考防疫要求，进一步细化组考防疫工作方案，强化命

题组卷、考点考场、评卷等场所防疫措施，保障考生和考试工作人员的生命安全和身体健康。要做好考生和考务人员日常体温测量和身体健康状况监测，按要求为每个考点配备防疫副主考，设置必要的隔离考场、隔离设施，配备充足的防疫物资，认真落实入场体温检测、考场全面消毒、通风、保持间距等措施。

今年继续实施重点高校专项计划，专项计划实施区域的贫困县脱贫后2021年仍可继续享受专项计划政策，有关高校要统筹做好专项计划录取考生培养，进一步完善培养方案，加大培养帮扶力度。

辛苦我一个 守护万家安

春节期间全市消防部门巡查不间断

本报讯（记者卢晓兵）2月18日，记者从市消防救援支队了解到，春节期间，全市消防部门联合常态化疫情防控和“就地过年”的特殊情况，调整方法、多管齐下，圆满完成春节消防安保工作。截至目前，全市共检查单位529家次，督促整改火灾隐患1195处。

2月11日晚，全市共派出32辆消防车187名指战员在万达广场、名门天街、火车站、中兴路等场所和区域设置24个执勤点，并组成22个检查组对大型商业综合体、宾馆饭店、商场市场等人员密集场所，开展集中夜查、错时检查、重点抽查，保证疏散通道畅通和消防设施完

整，确保节日期间的消防安全。春节期间，市消防救援支队联合基层单位，加大对居民楼院、群租房的巡查检查力度，及时查处违规用火用电、楼梯和疏散通道内堆放可燃杂物、燃放烟花爆竹、野外烧荒等问题；在全市28家电影院、71家KTV等人员密集场所实行消防文员、队员“一对一”蹲点帮扶，每天与单位共同检查巡查。

据统计，春节以来，全市共检查单位529家次，督促整改火灾隐患1195处；发放消防宣传资料8万余份；联合移动、联通、电信等部门按照时间节点分批次发送消防提示短信200余万条。

新华区纪委监委督查节后上班工作纪律

正人亦正己 严防“节后病”

本报讯（记者毛玺玺 通讯员张亚琴）“你好，请把你单位的签到记录打开看看。”2月18日上午，节后上班第一天，新华区纪委监委派驻区发改委纪检监察组组长徐萌对区统计局开展监督检查。

为严肃节后工作纪律，切实纠正“四风”，严防慵懒散拖、不在状态等“节后病”的出现，新华区纪委监委3个监督检查室和各派驻组在各分管常委的带领下，以“1+1+N”协作模式，采取不打招呼、不定时间、不定路线的形式，对全区各单位、各镇（街道、管委会）节后上班工作纪律作风情况进行专项检查。

检查中发现，各单位党委（党组）主动加强节后工作作风的管理监督，干部职工都能迅速走出节日氛围，及时将“假日”模式调整为“工作”模式，以身到、心到、责任到的精神状态全力投入到工作中。

打铁必须自身硬。在区纪委监委3个监督检查室外出检查的同时，其他科室也在紧张有序地开展本部门工作。

“我们要认真学习市纪委九届六次全会精神，结合工作实际，切实做到学深悟透、学以致用。”在区纪委三楼会议室，纪委书记张汉宇对分管的第二监督检查室、宣传部、调研法规室人员说。

“要干好打铁的事，首先要变成铁打的人。我们以‘老带新’‘一教一’的方式，带领新入职的纪检监察干部学习业务知识，让他们逐渐成为行家里手，不断提升履职尽责的能力。”正在带领“新手”学习的党风廉政室负责人孙会军说。

办公室主任正在讨论《区纪委八届六次全会报告征求意见稿》；组织部正在忙碌地整理各项资料；案管室、审理室、信访室等各室都是一片忙碌景象。

“新年新征程，我们一方面以监督促使各单位干部职工迅速收心归位，一方面抓好纪检监察队伍建设，锤炼内功，当先锋、作表率，为新华区各项工作的顺利开展提供坚强纪律保障。”该区纪委常务副书记、监委副主任马勇说。

防控盲区漏洞 严防事故发生

示范区安委办发出安全生产风险提示函

本报讯（记者田秀忠）2月18日，市城乡一体化示范区安全生产委员会办公室向辖区企业发出安全生产风险提示函：有效防控盲区漏洞，严防事故发生。

春节期间，示范区应急管理局派出工作人员对辖区加油站、工贸企业及烟花爆竹禁售禁燃等情况进行不间断督导，并深入辖区平高通用电气、平高智能科技、平高研究所、跃薪智能等企业，对节日期间落实安全生产领导带班值班值守制度情况进行暗查暗访。其间，示范区未发生生产安全事故和一般

以上自然灾害，安全形势总体平稳。示范区安委办提醒，当前，安全生产仍处于爬坡过坎期，特别是节后各类生产经营单位集中开工，是事故易发多发期。各镇（街道）和各成员单位要时刻绷紧安全弦，始终把防风险、遏事故作为第一要务。要突出防控重大风险，继续紧盯看牢危化品、消防、工贸、烟花爆竹禁售禁燃、节后返程交通安全、森林防火等重点行业领域，分门别类划出极易导致事故的底线底线，强化重点督导，有效防控盲区漏洞，严防发生“想不到”的事故。

认识“郟”乡 了解“郟”乡 热爱“郟”乡

郟县春节期间实现旅游收入259万元

本报讯（记者张鸿雨）2月18日，郟县文化广电和旅游局传来消息，今年春节长假期间，该县共接待游客13.2万人次，实现旅游综合收入259万元。

据郟县文化广电和旅游局局长全军介绍，今年春节期间，该县在做好疫情防控的基础上，为提升景区知名度，吸引

本地人认识“郟”乡、了解“郟”乡、热爱“郟”乡，节前推出畅游三苏园每人仅需10元、其他景区免费游活动，吸引了众多游客。

近年来，郟县坚持“文旅富县”战略，把发展休闲旅游作为推进乡村振兴的重要抓手，重点打造南部以堂街镇临沓寨、

姚庄回族乡全域旅游、李口镇一代谋圣张良文化为主，北部以马湾丹江绿·移民小镇、眼明寺省级森林公园、马头岭现代农业产业园、李渡口古村落、红石崖旅游景区为主的两条乡村振兴精品示范带，乡村休闲游呈现蓬勃发展的良好态势。

目前，郟县有AAAA级景区两家、

AAA级景区6家，其中姚庄回族乡小崔庄村、解庄村、姚庄村和礼拜寺村于2020年入选河南省乡村旅游特色村。

“下一步，我们将以更加完善的配套设施、以更加宜人的环境，全力提升旅游品质品位，吸引更多人到郟县观光旅游、休闲度假。”全军说。